
2η Σειρά προβληµάτων µαθήµατος Μοριακής Φασµατοσκοπίας

1. Τα άτοµα Na εµφανίζουν την µετάπτωση 32P3/2 – 32S1/2 (συνιστώσα της γραµµής

D) στα 589.15788 nm µε φασµατικό εύρος 10 MHz.  Να υπολογίσετε τον λόγο

της απορρόφησης στα 589.15770 nm προς την απορρόφηση στην κεντρική τιµή

της γραµµής.

2. Άτοµα Na βρίσκονται σε φλόγα θερµοκρασίας 2000 Κ και πιέσεως 1 atm.  Να

υπολογίσετε τη διεύρυνση της ίδιας γραµµής λόγω φαινοµένου Doppler και λόγω

πιέσεως (θεωρώντας ότι ο χρόνος µεταξύ συγκρούσεων είναι αντιστρόφως

ανάλογος της πιέσεως ώστε να έχουµε διεύρυνση 30 MHz/torr) και να τη

συγκρίνετε µε την πειραµατικά παρατηρούµενη διάσχιση της γραµµής D των 17

cm-1.
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